

小区志愿者冒严寒铲出百米爱心路

本报讯(朱秋霞 戴勇 朱殊越)从2月22日下午到24日,我市相继遭受了霰、雪的袭击,气温也持续下降,严重冰冻给市民出行和道路安全带来较大影响。为有效降低恶劣天气对道路交通和市民出行带来的不良影响,全市各部门迅速行动。而在小区内部,除了物业人员,小区居民作为志愿者,也纷纷行动起来,扫雪除冰,为大家铲出“平安路”“爱心路”。

从23日至24日,在新城尚府小区,十几位志愿者就主动下楼,连续两天用铁锹为小区居民铲出一条长约200米的爱心路,方便小区千名业主的出行。

新城尚府小区位于润州区茶砚山路,24日8时多,在新城尚府1号楼下,志愿者邵先生拿着铁锹用力地铲着雪,因为雪地位于楼房的北边,经过车轮的挤压,非常坚硬,在地上形成了厚厚的冰,每铲一锹都非常用力,邵先生经过一个多小时

铲出了宽约1.5米,长约30米的道路。

在铲雪的队伍中来自镇江实验小学的小志愿者李煜晨和妈妈杨荣一起“上阵”,他们用铁锹把地上的冰一锹一锹铲碎,然后再铲到路边。他们的行动得到了小区路过业主的点赞。

在23日为居民铲出了百米的爱心路以后,当天夜里又下了雪,地上又有了积雪。为了防止积雪上冻,“一分钟公益”发起人“我爱刘德华”带领志愿者戴思娴和戴宇泽继续开始铲雪,戴思娴把楼栋门口草垫子上的积雪一点一点地清理干净,方便居民出行,同时,用铁锹在小区主干道上铲出200米的“安全路”。雪地上,一条宽约50厘米的黑色的路面,看上去让人非常有安全感。在该小区每栋楼前,都有铲雪的志愿者,他们按照分工把小区主干道通向楼栋单元的路清理干净。

“我爱刘德华”告诉记者,下雪天物业工作人员在每个楼栋都铺上了草垫子,也及时清理了机动车道下坡的积雪。但是物业工作人员有限,每逢下雪天,小区志愿者主动扫雪已经成为“惯例”,很多志愿者只要有空都会主动帮忙,所以小区里的邻里关系特别融洽。

据了解,在该小区,“我爱刘德华”和志愿者们先后在小区设置了“共享药箱”“共享打气筒”“共享雨伞”,方便居民的使用;联系爱心单位投入资金近万元设置“共享乒乓球台”,布置了茶几和椅子,铺上了塑胶地垫和专业的围挡,方便小区居民日常运动;设置小区“失物招领处”,为居民找回飘落到绿化带的衣服近200件;建立小区微信群,为居民找回手机7部以及金首饰等,挽回损失3万余元。邻里之间互相帮助、互相关照的好人好事,每天都在发生,守望相助蔚然成风。



2月24日,长江拥军服务社组织拥军志愿者走进武警扬州中队与官兵共同欢度元宵佳节。大家一起做汤圆、包饺子,军民在一片喜气洋洋的欢快、祥和气氛中度过了一个美好难忘的传统佳节。

泽人 吴玉莲 冯龄燕 摄影报道

“城管妈妈”慰问困境学子

本报讯(朱秋霞 袁泉)“谢谢叔叔阿姨们的关心,我去年的学习和生活都很充实,学习上有所获,还通过勤工俭学体验了外卖小哥的生活。”2月22日下午,在丹徒区上党村的活动室里,大二学生王健(化名)向镇江市城市管理行政执法支队(以下简称“市城管执法支队”)的“城管妈妈”“汇报”自己过去一年来的成长情况。

2022年7月份,市城管执法支队的“城管妈妈”与家庭困难的王健一对一结对帮扶,先后多次上门了解他的实际情况并送去关怀和慰问,同时利用微信群与王同学沟通,借助网

络远程为他答疑解惑。龙年春节过后,“城管妈妈”联合党建联盟单位丹徒上党村农业党支部、润州区城管行政执法大队党支部的党员志愿者们一起来到王健身边,给他送去新春的祝福与暖心的关怀。

交谈中,王健介绍了过去一年在学习取得的成绩,也提出了一些关于人际交往和未来发展的现实困惑。听了他的“汇报”,“城管妈妈”们为他的成绩感到骄傲,细心地为他逐一解答困惑,嘱咐他一定要坚定理想信念,树立远大抱负,理性分析认识一些社会现象,在学好专业知识的同时积极参加学校社团活

动,积极乐观地面对遇到的困难并努力克服它,战胜它,遇事不决时随时联系“妈妈”们。王健表示,“‘城管妈妈’的话暖心也贴心,给了我很大的鼓励和勇气。今后,我会继续勇往直前,不辜负自己的青春岁月,不辜负‘妈妈’们和所有关心我、帮助我的叔叔阿姨。”

据了解,市城管执法支队“城管妈妈”志愿者帮扶队成立于2003年,自组建以来,她们先后与丹徒区荣炳中心小学、润州区中华路小学、润州区实验小学等多名困境学子结对,用“妈妈”般的温柔与贴心为他们的学习、生活提供帮助。

宜和社区开展“欢乐闹元宵 奋进新征程”主题活动

本报讯(鲍明成 庄宸园 朱秋霞)正月十五闹元宵,华灯初起庆团圆。2月22日下午,丹徒区宜城街道宜和社区举办“欢乐闹元宵 奋进新征程”主题活动,社区部分党员和居民代表一同参加。

活动现场,志愿者丁黎用通俗易懂的语言,寓教于乐的

形式为大家介绍了元宵节的由来、元宵节食品文化、民间活动与传统习俗、艺术作品中的元宵节描绘、当代社会庆祝方式的创新、节日中的环境保护与可持续发展理念倡导等内容,让居民们受益匪浅,也受到了一次环保教育。

特邀前来作法律宣讲的江

苏诚和律师事务所任燕还为居民作了主题为“如何维护你的合法权益”法律知识讲座,拉开了第十八届“农民工学法活动周”普法讲座的序幕,广大居民学法、知法、懂法、守法,对自己不懂的法律问题,主动咨询,任律师一一解答,让居民满意而归。

一盏花灯一场喜,一碗元宵一团圆

本报讯(朱秋霞)一盏花灯一场喜,一碗元宵一团圆。元宵节的习俗历经岁月,传承至今,是人们在新的年里,最好的期盼和祝福。为了营造元宵节欢乐祥和的节日氛围,中鼎居家养老服务中心的志愿者联合多个社区开展了丰富多彩的元宵节主题活动。

灯谜,原是乡邻间有人把谜语写在纸签,贴在灯上让人来猜,增加节日趣味的事情。写灯谜的人总是心怀着期待,猜灯谜的人也是欢呼雀跃。元宵节前,中鼎养老黎明社区居家养老服务中心举行了“幸福新春闹元宵”活动。志愿者们用灯谜和元宵为老人们将节日的氛围感拉满。

考虑到老人的实际情况,数十条灯谜,谜题以老人们相对熟悉的字谜、人物、成语、地名等为主,融知识性和趣味性于一体。活动现场,老人们或驻足观望,或冥思苦想,或互相讨论,大家都兴致勃勃。猜出谜底后,工作人员送上的小礼品让他们乐得合不拢嘴。

团圆,是人们对幸福的定义。元宵最初叫“浮圆子”。在不同的地方,制作“浮圆子”的方式也不尽相同。北方“滚”元宵,南方“包”汤圆。但不管是元宵还是汤圆,团圆的寓意都是一样的。猜完灯谜,大家开始现场包汤圆,有的和面,有的拌馅……当圆圆的汤圆在锅中滚动,那份热气腾腾将“团圆”的氛围完全烘托了出来。

“爷爷奶奶,元宵节马上到了,我们来给您送汤圆……”为大力弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,让老年群体感受到关怀和温暖,润州花园社区联合中鼎居家养老服务中心开展了“关爱老年人·情暖元宵节”送温暖活动。

志愿者们将一份份汤圆送到辖区内高龄独居老人和环卫工人家中,在家长里短的闲谈中询问他们的身体情况、生活状况以及存在的困难等,叮嘱他们保重身体,生活中遇到困难随时找社区、找志愿者。天冷情暖,老人们纷纷表示感谢来自社区和居家养老服务中心一直以来的关心。

花灯,有常人眼中闲暇的时光,有小童嬉笑成长的希望,也有老人期盼的健康与幸福。运河之畔,元宵情浓。运河社区中鼎居家养老服务中心也举办了元宵节主题活动,从猜灯谜到花灯制作,老人们玩得不亦乐乎。

龙年做龙灯,在志愿者的讲解和指导下,老人们积极参与,用一双双曾经辛勤劳作如今已不算灵巧的手,将新年的愿景与希望,以及晚年生活的静好,通过一个个精巧的龙灯细细呈现。“年轻的时候给孩子做过灯笼,如今给自己做花灯玩倒是没想过。”76岁的陈奶奶说,以前真没想过,自己的晚年生活还能这么好玩,“很多年轻时没做过的事现在反而都做到了,真是没想到。”

情满元宵佳节 关爱百岁老人



朱秋霞 摄

本报讯(朱秋霞 赵亦岚)尊老敬老是中华民族的传统美德。日前,市城镇垃圾处理费征收处联合京口区大市口街道青云门社区共同开展“情满元宵佳节 关爱百岁老人”活动,走访了辖区内的百岁老人家庭,送去温暖的节日问候,让“寿星”们感受社会大家庭的关爱。

据了解,市城镇垃圾处理费征收处与京口区大市口街道青云

门社区常年开展结对帮扶活动,2023年,该处“帮困先锋”志愿者与青云门社区还联合开展了“学雷锋、强服务”走访慰问困难群众、“关爱城市美容师,携手共建文明街巷”以及“清洁家园迎国庆,文明创建我先行”等活动,春节之前,又走访慰问了该社区10户困难家庭,为他们送上米、油等生活物资。